

Iz Tirolskega. Zvedili smo, da se ima po dovoljenju cesarjevemu tirolski deželni zbor pomnožiti, pa tudi kardela deželnih strelcov za brambo dežele iznova ustanoviti.

Iz Horvaškega. Iz Zagreba. 26. maja je bil pogreb rajnega bana grofa Jelačića. Kako iskreno so Horvatje ljubili svojega bana, se je ta dan jasno pokazalo. Malo oči je bilo suhih, s hiš, memo katerih so merliča peljali, so visele černe bandera in kamor kolj se je človek ozrl, je vidil, da vse serčno obžaljuje smert rodoljuba. Ko je zvedila nadvojvodinja Zofija, da je ban umerl, je poslala gospej banici milovavno pismo; enako pismo so ji spisali horvaški in slavonski Izraeljci. Mestni odbor zagrebški je sklenil, rajnemu postaviti spomín na tergu po njem imenovanem.

Iz Lombardije in Beneškega. Povelje je bilo dano, do konca mesca maja vse orožje vojaški gosposki oddati; v Benedkah so čas za to do 5. junija podaljšali. Ko odločeni čas preteče, bo zadela ojstra kazen vsacega, kdor se zoper to povelje pregreši.

Iz Dalmacije. Iz Zadra. Poveljnik tukajšne terdnjave, g. m. Gabler, je oklical te dni to-le: „Ker bi se utegnulo primeriti, da bi sovražne ladije naše mesto zaperle, naj se vsaka družina in vsak prebivavec za tri mesce z živežem previdi“.

Iz Srbije. Iz Belega grada se piše teržaškemu časniku: Ravno zdaj ob devetih zjutraj se zoperstavlja množica avstrijskim parobrodom, ktere so si tukaj pristajališča iskale; pašetov brat je prišel in semunskim tesarjem poleg terdnjave turški svet odkazal za pristajališče. Danes ponoči je 300 turških vojakov v terdnjavo prišlo pomnožit tukajšno posadko. Jutri ima belgradska narodna straža začeti svoje vaje v orožju; kakor pravijo, bo Osman paša zoper to protestiral.

Iz Rusije. Bruselski časniki pišejo, da se ruska vlada ne bo zedinila s francozko in je zoper punt v Toskani, kateri, kakor se sliši, tudi angležki vladi ni po volji.

Iz Italije. Iz Genove. Do 16. maja je stopilo tukaj 87,000 Francozov na kopno, med temi je bilo 5000 konjikov. 27. maja so pričakovali perve večje oddelke konjikov, namreč dragonarjev, oklepnikov in gvidov. Po morji pribajajo Francozje neprenehoma, nekatere dni po 18,000.

— Iz Turina piše „Oss. bol.“, da je vse debelo gledalo algerske (afrikanske) strelce, Turkos imenovane, ko so v Genovi iz ladij stopali; popisuje jih tako-le: Podobni so pravim divjakom, obraz imajo kufrene barve, oči velike in uderte, nohte dolge in ojstre kakor kremplje; najbolj čudno pa je bilo to viditi, da je vsak vojak na svojem tornistru z vervico privezano žival imel, ki je popolnoma mački podobna in ktera je strašno huda; nekemu fantiču, ki jo je hotel božati, je gerdoba šavsnila v glavo in se mu s parklji in zobmi v lase zaderla; še le, ko je vojak zakričal nad njo, je fantiča spustila.

— Iz Napolitanskega. Po smerti kralja napolitanskega je nastopil vladarstvo sin njegov, kateri se še ni davno oženil s sestro avstrijske cesarice. Kraljeval bo pod imenom Franc II. Dosedaj je v kraljestvu vse mirno. Ko pa je kralj umerl, se je zbralo mnogo vojakov okolj Kaserte. Tudi v Napolu so bili vojaki pripravljani. Kraljevi sin je dal več ljudi zapreti, na ktere je sum letel, da se zoperstavljajo njegovemu nasledstvu.

— „Indep.“ piše, da ste francozka in angležka vlada sopet s to v diplomatično zvezo stopile; una pošlje Brenier-a, ta pa James Hudsona za poslanca tje; avstrijsko vlado bo namestoval baron Hübner.

— Iz Modene. Iz Modene se sliši, da je vojvoda modeneški, kteremu je sardinska vlada vojsko napovedala, se iz Reggio v Brescello blizo lombardske meje umaknil

in tako, ker ni mogel punta v Massi in Carari zadušiti, večji del svoje dežele sovražniku prepustil. Ker se Parma ne more dolgo deržati, bo sardinsko-francozka armada tukaj precej gladko pot dobila za daljne napade.

— Iz Rima. „Gazz. di Ven.“ piše, da je v Rimu vse pokojno, pa tajiti se ne dá, da je mesto v oblasti Francozov, in da bo moglo tako plesati, kakor mu bodo Francozje godli.

Iz Nemškega. Od 22. maja so avstrijski vojaki na poti skozi nemške dežele v zvezne terdnjave Ulm, Mainz in Radstatt; marširali so skozi Lipsiko, Norimberg, Bamberg, Voigtland, Erlangen, Monakovo itd., povsod so jih prijazno sprejemali in s smodkami, pivom itd. gostili.

Iz Francozkega. Iz Pariza se sliši, da je cesar nevoljen, da so ga generali prezgodaj na Sardinsko poklicali, ker armade niso še tako z vsem takrat za vojsko pripravljene bile, ko je on tje prišel; v Parizu pa bi bil imel še marsiktero opravilo, zlasti v zadevah z drugimi vladami, ktere imajo v sedanjih vojskinih homatijah veljavno besedo.

— Ker se Napoleon rad po vražah ravna, mislijo nekteri, da se ne bo pred podal v kak velik boj, kakor blizo 14. junija, kterege dné je leta 1800 njegov stric Napoleon I. pri Marengi Avstrijance in Sardince slavno premagal. Kako zlo je Napoleon vražam udan, se vidi iz tega, da nosi na persih vedno škapulir, kterege je poslal Harunal Rašid pred več ko 1000 leti cesarju Karlu Velkemu. Ta škapulir je bil uzet leta 1812 iz rake nemških cesarjev v Porečju (Aachen).

— „Moniteur“ razgláša iz Alesandrije od 28. maja: Cesar Napoleon je v tolažbo hudih nadlog, ki jih vojska prizadeva, ukazal, naj se vsi ranjeni vojaki, brez navadne zamene, če njih rane vožnjo pripusté, avstrijski armadi nazaj dajo.


— „Independ.“ piše iz Pariza, da je vsa armada, ki ima na Laško iti, že iz Francozkega odrinila. — Cesarica je kot začasna vladarica podpisala ukaz zastran naprave izhodnje armade, ktera se ima na Rajn podati; sostavljena je ta armada že iz 8 divizij pešcov, še družih 6 se bo kmali napravilo.

Iz Angležkega. Iz Londona. Pred nekimi dnevi je Košut tukaj napravil velik zbor (Meeting), v kterem je po svoji navadi veliko govoril o narodni svobodnosti in Angležem si dokazati prizadeval, naj ne potegnejo z nobeno stranjo in ostanejo popolnoma neutralni. Košut je bil pred nekimi tedni v Parizu in pri cesarju Napoleonu.

— „Morn. Herald“ piše iz Turina gledé bitve pri Montebelli, da ste mogle obe armadi se učiti, čislati se. Avstrijanci in Francozi so pokazali, da se znajo bojevati. V začetku je bilo Avstrijancov po številu več, nazadnje je bilo pa Francozov veliko veliko več.

Darovi za Vodnikov spominek:

Gosp. fajmošter Fr. Simonič pri sv. Križu nad Marburgom	1 fl. k. dn.
„ kaplan Trampuš v Jarenini	1 „ „ „
„ gimnazijski učenec Košir v Gradcu	30 kr. k. dn.
„ G. Dom. Čolnik, posestnik v Dervanji	1 „ „ „

 Današnjemu listu je priložen obraz laškega bojišča s sosednimi deželami; napraviti smo ga dali zato, da tistim naših bravcov vstrežemo, kateri vojskine prigodbe berejo, da bi vidili, kje je ta ali uni kraj vojske. Kdor želi ta zemljovid še posebej dobiti, ga dobí v zalogi „Novic“ (Blaznikovi tiskarnici) za 20 novih kraje. Meje vseh posamnih dežel so na teh posebnih iztisih s barvami razločene.